

## “团结才是最重要的”



工作的胡朝丽

地点:武汉市红十字会医院

作者:胡朝丽 四川省人民医院呼吸与内科危重症护士

凌晨四点半,上完夜班走出医院大门,冷冷的寒风吹过,让人忍不住哆嗦,赶紧钻进出租车里,被车里暖气包围着,才觉得舒服很多。看着窗外夜幕下的武汉,内心百感交集。

面对病人痛苦的模样,我真的很想多为他们做些什么,可是有些痛苦我解决不了,只能一遍遍的安抚他们,为他们加油打气,告诉他们活着就是希望;看着那些因病去世的病人,临终时痛苦的样子,身边没有家属的陪伴,我的心疼得难受,心里为他们默念走好,天堂没有痛苦;看着一些病人的检查结果由阳性转为阴性,在“鬼门关”走一遭又回来了,我特别开心。

报名支援武汉,并不是一时冲动所做的决定。不仅因为我是名医务人员,更因为我是一名

汶川人!2008年的汶川人可能比现在的武汉人更绝望无助。地震时的那种恐惧无法找到合适的语言来形容,因为不知道身后的山和房子什么时候会再倒塌,脚下的路会不会裂开,身边的人下一秒会不会永别……然而,就算身后顶着断背的危险,全国各地的中国人都义无反顾的选择逆行,来汶川支援我们!那时候虽然年纪小,但内心的感动至今仍然深深得埋藏在心底!一方有难,八方支援!所以我主动请缨支援武汉。

虽然这里的很多人因为这场战“疫”暂时没能回家与亲人团聚,但是我们并不孤单。因为,不能团圆只是暂时的,团结才是最重要的!万千华夏儿女团结一致,一定会打赢这场没有硝烟的战争!

## “我希望看到晴朗,看到拯救生命的奇迹”

地点:武汉大学人民医院东院区

作者:税高 四川省人民医院呼吸与内科危重症(MICU)护师

在希波克拉底誓言中有这样一段话:“无论何处,我之唯一目的,为病家谋幸福。”一如誓言所说,我选择救死扶伤的职业,多少有点价值感在里面,内心深处自然是希望能为病家谋幸福。幸福又从何而来呢?自然是在生命的历程中来。活着,才能有机会感受到幸福。

今天是我来到武汉的第三天,也是第一天进入病房,早上8点整,换好防护服,带上所需物品和病员早饭,经过缓冲间,进入病房。病房里有26名病员,还有14名危重患者安置了心电监护,需要一级护理。我一个人需要负责其中13名病人的治疗和生活护理。

9:50分,我正在给39床的患者做治疗,突然听到有监护仪持续报警,迅速去查找报警源,42床患者孙大爷突发心脏骤停。我立即通知医生并叫另一名同事协助以胸外心脏按压和简易呼吸器辅助呼吸。医生赶到遵医嘱予心电联、呼二联复苏静推、扩容、升压。穿戴好防护服和护目镜,我的行动和视力都非常受限,在给病员按压过程中,总觉吃力许多,不知不觉中,内衣完全湿透。人或许都有一份倔

强,纵使精疲力尽,我还是咬牙坚持,希望再多按一下,老人的身体能出现转机。体力透支后,为了保证按压质量,我被同事换下。经过四十分钟心肺复苏和药物治疗,我们没有创造奇迹,医生宣布临床死亡。

奇迹是什么呢?是给人带来意外之喜,而人生来无法总是遇到这一种惊喜。我的心里有些闷,一种强烈的无助感油然而生。尽管大家都竖起了大拇指,说我已经很不错了。但我的内心,始终有些许遗憾,而这样的遗憾,是无论如何都无法磨灭的。逝者已矣,悲伤无益,给予病房里其他病员最妥帖的照顾,才是我此时此刻最该做的事情。

12:30分交班完。我虽有些疲惫,但体力尚可,而我的两位女战友几近虚脱,然后大家小心翼翼脱去防护服,洗手更换衣服,回到酒店。我的脑海里回现着上午值班时的画面,想到来时的信誓旦旦,想到自己的责任初衷。我相信誓言终会战胜恐惧!

今天武汉中雨,淅淅沥沥的雨滴声响在耳边。明天又是新的一天,我的心绪突然明朗,我希望看到晴朗,看到拯救生命的奇迹!

## “我们带着温度做事,带着信心继续前行”

地点:武汉市红十字会医院

作者:任庆 四川省第四人民医院呼吸与危重症医学科护师

援鄂之行不知不觉已经40天了。大年初一来到武汉,一路上有过兴奋、迷茫、害怕、担心、忐忑,但现在的我心中只希望疫情能

早点结束,大家能早日过上规律的生活,希望自己能早日吃上妈妈做的饭菜,忽然间很想念我的家人。这不禁让我想起在前段时间

的一个特殊夜班。我与同事们收治了9名由敬老院转诊过来的老年患者。在这些老年患者中,年龄最大的已经97岁高龄,年龄最小的也70多岁了。进入病房后,他们就再也没有见过家人,陌生的环境陌生的人,又因与我们省外医护人员之间存在语言差异,使得老人们多少对我们各项操作产生了不同程度的抵抗心理。其中有一位老婆婆让我印象深刻,她患有老年痴呆,老伴年前患病去世,女儿又不幸感染新冠肺炎被隔离,近段时间都没有家人来探望她,老婆婆脾气变得孤僻又暴躁,在对待医护人员时也充满了防备。我们医护人员每天要注入大量精力来照顾老婆婆,防止她走失、跌倒以及发生其他意外,在院感科允许的范围内陪她在走廊散步,还担起了她的心理疏导员陪她聊天……慢慢的老

婆婆的状态好了很多,也配合了不少。

现在,我们迎来了万物复苏的季节,每天都有明媚灿烂的阳光照进病房,照进我们心里。隔离病区的日子虽然艰辛,但每天看着病人病情一天一天好转,所有的苦闷和汗水都值得。这次疫情阻断了千千万万家人团圆的机会,隔绝了家人传达爱的机会,使原本樱花灿烂的武汉蒙上了灰蒙蒙的一片。但是,我们医护人员不会退、不会怕、不会屈服。我们都在等着扒开云雾见青天的一天,等着樱花再次盛开武汉大街小巷的一天,等着街道上满是人们笑着打招呼的一天,等着我们彼此脱去口罩重新认识的一天……

40天昼夜奋战,一个多月的真情陪伴,没有华丽的语言,没有刻意的渲染,我们带着温度做事,带着信心继续前行。



任庆

# 战“疫”日记

## “90后都是主力军,这一战我们必定竭尽全力”

地点:武汉协和医院肿瘤中心

作者:王海生 巴中市中医院重症医学科护师



王海生

## “我的生日愿望是山河无恙,人间皆安”

地点:武汉协和医院肿瘤中心

作者:朱砂 四川省第二中医医院ICU主管护师



朱砂与患者合影

小时候对武汉的想象源自爷爷的武汉乡音,他做的武昌鱼、珍珠圆子,每一样都刻画着对武汉的浓浓乡情。虽然生长在四川,但我一直视武汉为自己的第二故乡。武汉香喷喷的热干面、浪漫的樱花、山水相依的东湖……这些我无数次梦回家乡的情景,没想到因为新冠肺炎疫情而实现。

2月13日凌晨3点,我一接到医院电话,就毫不犹豫地决定——作为四川援助湖北第七批医疗队队员驰援武汉。当飞机落地的一瞬间,我看

记得作家方方在《行云流水的武汉》里这样写到:把全世界的城市都放

到我的面前,我却只熟悉它。就仿佛许

多的人向你走来,在无数陌生的面孔

中,只有一张脸笑盈盈地对着你,向你

露出熟悉的笑意……这张脸就是武

汉。这里不乏自然风光的静谧,更有人

间烟火的温情。这也是我梦里家乡应

该有的模样。只是如今,这张笑脸被藏

在了口罩下。从来没有被禁锢的城,只

有离不开的爱,再艰难,爱不会离开!

今天是我的生日,我想许一个大点的生日愿望:惟愿山河无恙,人间皆安!

## “感谢母亲一如既往地支持我”

地点:武汉大学人民医院东院区

作者:李精健 四川大学华西医院甲状腺外科护士



李精健

来武汉已经很多天了,大家都陆陆续续地进入了隔离病房,为了所有战友的生命安全,工作之余,我们每个人乖巧地待在自己的房间里,尽量减少外出,避免交叉感染。而今天将是我最近唯一可以休息调整的时间,所以趁着今天有空记录一下这几天的点点滴滴。

记得临行前的晚上辗转反侧,不敢给家里打电话,害怕家人担心。出发前,我左思右想还是决定把去武汉的消息告诉家人。电话里,我告诉母亲:“我一会就要出发去武汉支援了……”

话还没说完,就听到母亲哽咽着说:“你前两天不是说派去的都是高年资的老师吗?怎么你也要去?”我说:“那边情况严重,我一个男娃子去支援正好。”母亲在电话那边哭边叮嘱我:“去那边过后一定要照顾好自己,把自己照顾好才能救护更多病人!”

虽然男儿有泪不轻弹,但挂掉电话的那一刻,大颗的泪水滑落下来。我很感谢母亲一如既往地支持我,我也会尽全力救护病人。”